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各有关单位：
　　为深入贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府关于加强基础研究工作相关决策部署，进一步深化"放管服"改革，加强市自然科学基金项目管理，根据《重庆市科研项目及经费管理改革试点方案》《重庆市自然科学基金项目实施办法（试行）》《重庆市科学技术局加强新型冠状病毒感染肺炎协同攻关强化突发疫情防控科技支撑的若干举措》等相关规定，参照2020年度国家自然科学基金有关改革措施，结合年度工作安排，现启动2020年重庆市自然科学基金项目组织申报工作。现将有关事项通知如下：
　　一、内涵定位
　　2020年市自然科学基金项目主要面向科技前沿，聚焦我市经济社会发展相关基础性、战略性、前瞻性科学问题，积极应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控，支持科研人员开展创新性基础研究与应用基础研究，着力实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破，为建设具有全国影响力的科技创新中心提供源头支撑。
　　二、项目类型
　　2020年市自然科学基金项目受理申报市自然科学基金面上项目（以下简称"面上项目"）、博士后科学基金项目（以下简称"博士后项目"）、杰出青年科学基金项目（以下简称"杰青项目"）、市自然科学基金重点项目（以下简称"重点项目"）、创新研究群体科学基金项目（以下简称"创新群体项目"）。
　　三、申报主体
　　项目牵头单位应当以在渝高等学校、科研院所为主，鼓励有条件的企业申报自然科学基金项目。
　　鼓励有条件的单位与市科技局联合实施自然科学基金面上项目和重点项目。
　　四、申报要求
　　（一）单位和个人信息注册。项目申报单位、项目负责人和项目组成员应当事先在"重庆市科技管理信息系统"中注册备案，且达到社会信用等级和科研信用等级的相关要求。
　　（二）项目单位要求。项目申报单位应当是重庆市行政区域内设立、登记、注册并具有独立法人资格的企事业单位或其他机构。
　　（三）项目负责人及参与人要求。项目负责人申请项目和主持在研项目不超过1项，项目参与人参与申请项目和在研项目不超过2项。
　　（四）项目申请人务必认真阅读"2020年重庆市自然科学基金项目申报指南"（附件1），项目名称应符合基础科学研究定位要求。项目研究要克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项倾向，注重标志性成果的质量、贡献和影响。研究涉及人体研究、实验动物的项目，应严格遵守科学伦理、实验动物、人类遗传资源管理等有关规定的要求。
　　（五）科研诚信承诺。项目负责人和项目牵头单位须出具"科研诚信承诺书"，盖章后作为附件上传，承诺事项纳入科研信用管理。
　　（六）合作协议。有多个单位参与项目申报的，参与单位应签订"科研项目合作协议"，签字签章后作为附件上传。
　　（七）严禁重复申报。已获得市财政资金资助的相同内容、类型的项目不得重复申报。
　　（八）申报监督。凡是发现项目申报过程存在违规违纪或者不当行为的，可以向市纪委监委驻市科学技术局纪检监察组书面实名反映有关情况。
　　五、申报方式
　　2020年度申报项目均通过"重庆市科技管理信息系统--科研项目子系统"实行网上在线申报。
　　（一）申请提交。项目负责人在线完成填报并认真检查确认后，提交项目申报书至项目承担单位审核。
　　（二）单位审核。项目申报单位对项目负责人和项目参与人的申请资格及申请书的真实性、完整性进行审核，符合申报条件的提交至"重庆市科技管理信息系统--科研项目子系统"。
　　（三）提交确认。项目申报书实行网上在线提交，相关附件材料签字签章后以PDF格式上传，并按"项目负责人提交--项目申报单位审核--项目申报单位提交"的流程操作。请项目负责人和项目申报单位按照网上申报系统提示如实填报申报书，并务必在提交前检查确认相关填报信息，一旦项目申报单位确认并正式提交后，将不予修改、退回。
　　（四）实行"无纸化"项目申报。项目申请时，只需要在线确认提交电子申请书及相关申报材料，无需报送纸质申请材料；项目立项后，项目负责人在线提交电子版任务书；所有涉及项目签字和盖章的材料均以电子扫描件形式作为附件材料上传系统。
　　（五）科研诚信管理。项目申报所涉及的签字和盖章必须真实完整，否则视为无效申报，不进入立项评审环节。签字盖章的真实性将纳入科研诚信管理。
　　六、申报时限
　　系统申报时间：2020年2月13日9时至4月13日18时。请项目申报人和项目申报单位妥善安排提交工作，避免因集中申报造成网络拥堵，确保项目按时提交。
　　七、有关说明
　　（一）杰青项目开展项目经费使用"包干制"，经费使用不受科目和比例限制。杰青项目和参与科研项目经费"包干制"试点单位面上项目的实施管理按单位相关政策文件执行。
　　（二）科研人员因参与疫情防控工作导致无法及时提交项目申报书的，项目申报单位在申报截止日期前向市科技局提出延期申报人员名单，市科技局将单独开设申报通道。
　　（三）结合新型冠状病毒感染肺炎疫情防控实践产生的相关基础及应用基础研究，不纳入限项规定，优先立项支持。对奋战在疫情防控一线、做出突出贡献的优秀科研人员给予倾斜。对明确为与疫情防控相关的科研项目，经费使用实行"包干制"，经费使用不受科目和比例限制。
　　八、咨询电话
　　（一）申报咨询：
　　科技项目管理服务中心：
　　咨询服务电话 67512626
　　基础研究处：张家伟， 67513680；陈恒 ，67605997；传真：67513680
　　（二）系统与网络技术咨询：张川 67511205
　　（三）监督与投诉：市纪委监委驻市科学技术局纪检监察组：赵小平 67513692
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